

铸强 红色引擎 驱动集群构建多产融合 美丽经济党建联盟推动前仓共同富裕

回望建党百年历史,中国共产党带领全国人民完成了三次伟大飞跃,从站起来到富起来再到强起来,始终朝着共同富裕的目标奋进。

29日,在市委常委、组织部长童国华娓娓道来的一场生动的党史学习教育专题党课中,200多名前仓镇党员干部完成了一次精神洗礼。大家姿态昂扬、精神抖擞,现场营造了浓厚的不忘初心、学做相长、争做表率干事创业氛围。

今年,围绕共同富裕的目标,前仓镇紧紧遵循“两山”理论的指引,以党建引领工作全局,构建“艺山义田”乡村振兴人文实践项目,从文化引领、产业支撑、集群构建、人才赋能四方面进一步强化前仓镇“文教名镇、旅游强镇、农业重镇”的标签,探索实现乡村振兴、共同富裕的有效途径,奋力打造重要窗口的前仓样板。



为“光荣在党50年”党员代表颁发纪念章

乡村振兴示范党建联盟构建全域旅游版图

这几天杨梅和早桃都成熟了,纯天然并带着一股清新的味道。站在田头,前仓镇大陈村的党员正通过直播卖力地帮助农户吆喝。他们运用抖音、微信小程序销售村里的农产品,宣传大陈的美丽景色和历史文化,吸引全国各地游客前来打卡。

大陈村是我市美丽乡村建设中的一个明星村。从曾经的涣散落后到如今的远近闻名,该村以党建为引领,充分发挥党员干部带头作用,建设村庄、引进业态、带动旅游、促进增收,推动村庄实现了美丽蝶变,在美丽乡村建设和乡村旅游的道路上坚定扎实地走下去。现在,大陈村里已有43家民宿投入运营,既有外来的中高端民宿,也有本地的经济型民宿,让村民找到增收致富之路的同时也

带动了农产品的销售,整个村与旅游相关的年收入突破了3000万元。

这条由党建联盟串起的美丽旅游带上,大陈的民宿、荆州的古玩、后吴的古建筑、历山的自然风光、盘龙谷和虎踞峡的赏玩项目,总是能够让游客流连忘返。

在乡村振兴党建联盟的推动下,文旅融合优势充分显现:以传承舜耕文化为脉络,承载、探寻乡愁,滋生慢生活文化,打造旅游目的地和网红打卡地;传统农耕文化的原汁原味融入其中,展示出江南小镇独有的风情风味;舜之壤艺术馆、舜帝阁、松石馆、盘龙书院、百县千碗项目、抖音空中直播间,一批批项目加快引推。

党建融合 探索乡村振兴新路径

前仓镇党委目前下辖党支部32个,其中农村党支部17个,两新党支部8个,共有党员1419名。今年以来,前仓镇高站位把握意识形态工作主导权,高标准推进“五星三强”党组织建设,高质量开展红色教育,开创前仓高水平的党建工作新局面。以“党建细胞”大比拼、党员整治立规创优、红色教育为载体,推进基层党建全面提升、过硬。通过届末大考晒创业、重点项目比攻坚、服务基层拼能力、日常学习争上游,营造比学赶超的良好氛围。

在推进党员学习教育中,前仓镇推出系列活动,以七个“一”(重温一次入党誓词、共过一个集体政治生日、聆听一个历史故事、诵读一段论述经典、开展一次红色知识测试、参加一次场景体验、开展一次志愿活动)和七个“百”(百人经典诵读、百篇学习体会、百场红色电影、百名红色先锋、百堂主题党课、百件民生实事、百个美好祝愿)献礼党的百年华诞。

与此同时,围绕组织共建、事务共商、资源共享、党员共管、发展共促、难题共解等目标,前仓镇以党建工作一体化,推动产业发展一体化、基层治理一体化、群众服务一体化,形成激活效应、集聚效应、互补效应,不断提高党建联盟整体质量,为该镇高质量发展提供坚强组织保证。

正是遵循这样的理念,立足于三大特色产业,前仓镇先后成立了文教产业党建联盟、乡村振兴示范党建联盟、农业产业党建联盟,实现党建联盟全域覆盖,打破“单打独斗”的传统模式,创新服务载体、改进服务方式,探索构建产、供、销、服务等一体化联动发展体系,通过共同谋划项目、争取资金、共学技术、销售产品等,推动形成“以大带小、以强扶弱、全链合作、多方共赢”的良好局面。

文教产业党建联盟打响永康品牌

共同维护前仓社会信用体系建设,营造统一开放、公平竞争、规范有序的营商环境贡献自己的一份力量。在前仓文教产业党建联盟的牵头下,一纸倡议书在前仓文教产业的各个企业之间广为流传。产业链上下游形成诚实做人、诚信做事,坚持真诚待员工、真诚待顾客、真诚待供应商、真诚待社会的新时代信义精神道德观。

一直以来,前仓文教产业在全国范围内都具有较强的影响力,但企业之间缺乏配合,各自为战的局面导致多年来该产业规模一直无法形成

有效突破。文教产业党建联盟的成立,迅速成为前仓文教用品产业集群打破僵局的“利剑”。在前仓镇党委政府和党建联盟的组织下,前仓文教用品生产企业抱团走进重庆、厦门参与中国教育装备展,向外展示文教用品“永康馆”的品牌力量。

新时代企业之间的关系应该是相互合作、互利共赢、创造价值、拓展新思路、谋求新机遇,一种共同成就、共同发展、共同提升良性发展体系。前仓镇党委书记朱正伟表示。

农业产业党建联盟助推农业现代化

舜芋、舜提、历山灵芝。前仓镇拥有丰富的农业资源,在悠久历史文化和现代农业体系的赋能下,这些农产品成为了远近闻名的“香饽饽”。作为美丽经济理念的践行者,前仓镇立足特色高效、生态农业发展方向,走出了一条精品、高效、生态、特色的农业发展之路。

前仓现代农业的快速发展,离不开农业产业党建联盟的推动。该党建联盟联合维哲家庭农场、菇尔康公司等各龙头企业发挥优势,打造前仓农产品品牌,拥抱电商线上线下同步销售。

每年在种植水稻的关键时间节点,农业产业党建联盟都会依托维哲农场积极组织种粮大户参加粮

食生产技术培训,提高科技种粮水平,以省蔬菜产业团队项目“毛芋与水稻轮作模式示范推广”为契机,该联盟先后组织200多个种芋大户到农场现场观摩,加快新技术推广,提高芋农积极性。农业产业党建联盟还联合篁源提子葡萄专业合作社,积极推动统一管理、统一包装,注册了篁联商标、无公害商标,每月出一期有关田间管理、病虫防治、肥水管理等内容的黑板报,邀请专业检测人员负责把关葡萄食品安全。

如今,在党建联盟的引领下,前仓镇旅游带资源持续开发,农业与旅游结合为禀赋资源的利用开创了一条崭新的道路,成为了农民发家致富的“真正法宝”。